



第六審查委員會（保安小組）
審查單位：警察局、消防局、衛生局、環境保護局
第一召集人：徐雪玉
第二召集人：潘富民
委員：林春生、余夏夫、李秋旺、邱永双

議員小檔案

議長楊文值：

議長：楊文值
黨籍：中國國民黨
出生地：花蓮縣
學歷：私立大漢工商專校土木工程科畢業、國立東華大學公共行政班結業
經歷：花蓮市民代表（第十三屆）。花蓮縣議會：第十二屆、十四屆議員，第十五屆、十六屆、十七屆議長。花蓮縣義消總隊長。花蓮縣中小企業協會理事長。花蓮縣宜蘭同鄉會理事長。花蓮縣社會公益聯盟理事長。花蓮市北濱社區發展協會理事長。花崙國中家長會顧問主席。
服務處地址：
花蓮市民有里12鄰北濱街66號
聯絡電話：
03-8228988・03-8345655

觀光都會 改善交通 打擊犯罪

建議蘇花改分段施工縮短工期 詐騙歪風 警方應加強遏止

花蓮縣南北狹長，面積約台灣的八分之一，為地廣人稀的縣份；由於交通不便，縣內除了大山大海，更保有珍貴的自然環境，成為花蓮發展觀光的利基與本錢。一直以來花蓮縣政發展路線都定位在觀光產業，不過，受限於蘇花公路遇雨即斷，不僅影響花蓮觀光業發展；更衝擊到農業及其他產業來花蓮投資意願。

也因此，花蓮欲成為國際觀光都會，一定要從根本來改善花蓮對外交通，明白來說就是蘇花公路非升級再升級不可！

組成蘇花改督工小組

十一月一日，上萬花蓮鄉親跟隨傅縣長前往台北爭取蘇花改立即動工，順利促進環保署環評大會通過蘇花改環評，並預計明年二月來動工興建；預計工程為七年，花蓮至台北車程約兩個多小時。

為確保蘇花改如期，甚至提前完工，花蓮各界應該組成督工小組，督促交通部、公路總局確保工程進度與品質，並建議採分段同時施工來提速，達到縮短工期的目標。

正視毒品及槍枝氾濫

花蓮對外交通問題獲得徹底解決後，再來應該正視台灣毒品及槍枝氾濫的問題，政府如不拿出決心及非常手段來抑制毒品猖獗肆虐，未來台灣治安將永無寧日。探究目前台灣的治安問題，毒品、槍枝氾濫是主要關鍵，而毒品與槍枝已互為影響，為了毒品擁槍

自重，偷搶盜盜無所不用其極，為的就是毒品的滿足，而整個台灣社會卻付出慘痛的代價。不僅直接衝擊整個社會治安，更衍生出一籠筐且層出不窮的治安問題，導致個人、家庭及社會全面受害。

為此，政府應拿出決心與魄力，強力打擊毒品，掃蕩槍枝，讓台灣社會安定，百姓能夠安居樂業，台灣才有真正的未來。

嚴刑峻法嚇阻詐騙

再者，警方應特別重視近來日益猖獗的詐騙及竊盜問題，詐騙手法不斷翻新，受害人數有增無減；光是要求警方加強查緝詐騙行為，實在無法遏止詐騙歪風；應採取嚴刑峻法，對詐騙者處以更重的刑責與罰款才行。



議員小檔案

議員徐雪玉：

議員徐雪玉
黨籍：中國國民黨
出生地：花蓮縣
學歷：國光商工
經歷：壽豐鄉第十四、十五、十六屆鄉民代表，壽豐鄉婦女會常務理事，壽豐鄉民衆服務社理事，國民黨壽豐鄉黨部委員及婦工委員，壽豐鄉志學社區理事長，糕餅工會代表，壽豐鄉青年會顧問，婦聯青溪壽豐分支會主委，中華民國婦女聯合花蓮分會常務委員，花蓮縣第十五屆、十七屆縣議員，花蓮縣議會第十六屆副議長，婦聯青溪分會花蓮縣支會主委，中國國民黨第十八全黨代表。
服務處地址：
花蓮縣壽豐鄉志學村十鄰志新街六號
聯絡電話：
(03) 8661272・0932520921

課輔計畫 應考量放學安全

免費營養午餐政策 也要顧及份量及美味

花蓮縣議員徐雪玉關心花蓮縣政府將於下學期開辦的國中小學生免費課後學習輔導計畫，她表示，雖然此計畫是為了全面提升學生的學習成效，減輕家長負擔，但是，各校要考量老師的參與意願，規劃好學生放學回家的路線及安全。時序進入冬天，天色暗得快，學校在五時以後放學的交通導護工作一定要落實，避免意外發生。

對於議員的建議，縣府教育處表示，推動課輔計畫的目的是為了提升全縣學生基測P.R.值、照顧弱勢學生、以政府資源提升學習競爭力、照顧學童課後安全以及支持默默耕耘之學校與教師，補足課輔所需經費，並減輕家長負擔。計畫的預期目標有一、拔尖、扶弱、固本，全面提升學生競爭力。二、透過學習輔導、及時補救教學，縮短城鄉差距，減緩弱勢學生隨年級增加而落差加大。三、經由多元適性課程，發揮學生潛能，發展學校

特色。

徐雪玉也關心花蓮縣政府另一項免費營養午餐政策。她表示，有家長向她反映，營養午餐雖然免費，為家長省下荷包錢，但是菜色和份量似乎不如以往自費時足夠，甚至有學生還吃不夠，中午放學回家都喊餓。此外，每週一次的鹹雞腿，或許因為原料採用冷凍雞腿，廚師在烹煮過程中醃製的時間、火候不夠，導致雞腿口感、味道不佳，骨肉之間還參有血絲，吸引不了小朋友的食慾，有些學生咬一兩口就不吃了，造成食物的浪費。

徐雪玉表示，煮過過菜的家庭主婦都知道，冷凍食品需要一段時間徹底解凍，如果是肉類食品，在烹調時還需要加上一些蔥薑蒜等辛香料才能壓得住食物的腥味，但是，得標廠商們講究成本控制，給予廚師的食材份量都抓得剛剛好，導致煮出來的營養午餐不是份量不夠吃，就是味道不好，如此一來反而喪失縣府照顧兒童營養健康，分擔家長經濟負擔的美意。

縣議員李秋旺：



花蓮縣議員李秋旺表示，花蓮縣於三十九年十一月十五日選出第一屆的縣長楊仲鈞，到今年剛好六十一年、一甲子，回顧花蓮的歷史、文化、政治、經濟已有巨大轉變，但是與民衆生活息息相關，從民國六十二年公佈實施的都市計畫法，至今三十八年來，雖然歷經多次修正，但仍像被囚禁在戒嚴時期，限制民衆權利，阻礙地方發展。

李秋旺指出，依都市計畫法四十二條都市計畫地區範圍內，應視實際情況，分別設置左列公共設施用地：一、道路、公園、綠地、廣場、兒童遊樂場、民用航空站、停車場所、河道及港埠用地。二、學校、社教機關、體育場所

翻修都市計畫法 活絡土地利用

議員小檔案

黨籍：中國國民黨
出生地：花蓮縣
學歷：大漢技術學院土木工程科畢業
經歷：花蓮縣李氏宗親會理事長。大漢技術學院校友會會長。花蓮市後備軍人輔導中心主任。花蓮縣觀護協會理事長。花蓮縣體育會棒球、柔術主委。國際花蓮中區扶輪社社長。救國團工青隊召集人。明廉國小、自強國中、花蓮高中家長會長、副會長。花蓮縣老人會、市婦女會、美崙山歌唱會、太極氣功顧問。花蓮縣第十六屆、十七屆議員。
服務處地址：
花蓮市國富里37鄰國富二街221號
聯絡電話：
03-8324068・0932581115

縣議員余夏夫：



原住民自治 政策宜周延

行政院院會九月二十一日通過原住民族自治法草案，未來將朝原住民自治施政方向前進。

花蓮縣議員余夏夫表示，原住民自治是總統馬英九政見，是政府保護原住民的政策，但他認為，一個新政策的制訂不應急於一時，要經過各階層充分討論，部落自治是一件即使沒有法律規範、在原住民文化早已有之多年的事，不需要漢人的法律術語來寫得很學術。

目前的原住民族自治法草案經過各部會之間多次協商，草案核心精神強調原住民族自治主體與意願，保障原住民平等地位和發展。未來各族可與自治區內的鄉鎮市公所聯合發起成立自治籌備團體，成立自治區政府，層級為縣、市級。

原住民族若有意願實施自治，在自治區之內，族人可基於傳統文化、祭儀、非營利目的，向自治區政府申請通過後，進行採集與獵捕動物、林木、野生植物、採礦、利用水資源；沒有觸犯《森林法》或《野生動物保育法》等法律條文的疑慮。

余夏夫議員希望未來通過的原住民族自治法，能在對現況影響最小的情形下實施，並且維護族人權益，達到事務分工合作的原則，分階段實施自治。

不過，余夏夫對於草案仍有幾項疑點，包括土地權不歸原住民所有，如何實施自治？自治區政府財政倚賴中央，以及部分草案條文，仍然明顯表示中央權力遠遠高於自治區政府。

議員小檔案

議員：余夏夫
黨籍：中國國民黨
出生地：花蓮縣
學歷：高中
經歷：陸軍經理學校。革命實踐研究結業。台灣省汽車客運公司花蓮產業工會理事。花蓮縣吉安鄉阿美族事務協會理事長。吉安鄉第十七屆代表。花蓮縣第十六屆、第十七屆縣議員。
服務處地址：花蓮縣吉安鄉宜昌村廿五鄰吉祥四街四十七號
聯絡電話：
03-8522347・0921840061